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A helyes ut 
elyet az emberiségnek járnia kell, 

; hogy zuhanásában megállitható legyen, 
a szeretet utja, - mondotta Pacelli bi- 

boros-államtitkár. A szeretet a megér- 
st, a megértés az együttmüködés le- 

hetőségét, az együttmüködés a boldo- 
ulást jelenti. Erről az utról letért az 

emberiség és csaknem három évtizeci 
a az állandó zakiatottság lelkiállapo- 
ban él. A politikai és államéleti térre 

csapott világszemléleti harcok szembe.- 

litanak nemzeteket és országokat és 
hol a diplomácia fegyverei már nem 

bizonyultak elegendőknek, megszólaltak 
az ágyuk, kattognak a gépfegyverek, 
bombaesőt zuditanak a repülőgépek, 

egindultak a páncéelos harcikocsik és 
alami átkos megszállottságban pusztit- 
egymást a testvér. A harc maga lett 
cél, mert a küzdelen végét senki 

sem látja és már meg sem tudná jelölni. 
Kiveszett az emberekből az egymást 
megbecsülés nemes érzése, hiányzik a 
szivekből a szeretet, a lelkekből a ro- 
konérzés és elvakultan taámadnak egy- 

ás ellen, ahelyett hogy egymást támo- 
gatnák, egymást segitenék, egymás ba- 
ain enyhitenének. Ha a szomszéd háza 
Kigyullad, nem sietnek résztvenni az ol- 
ásban, nem gondolnak arra, hogy a to- 

aszálló pernye az ő otthonukat is pusz- 
ulással fenyegetheti, hanem kárörven- 
ön nézik az elemek dühöngését, sok- 

szor legszivesepben előmozditanák az 
enyészet romboló munkáját. Elfelejtik, 
hogy minden emberi érték közös érték, 

minden alkotás az emberiseég összessé- 
ének javát hivatott szolgálni és nem 
örténhetik semmi az világ egyik ré- 
zén, ami ne lenne befolyással és kiha- 
éssal a világ másik részén élő emberek 
sorsára. A szellemtől elforduló anyagias- 
ság is vét önző érdekei ellen, ha nem 
állja utjét a pusztitásnak és pusztulás- 
nak, mert semmi sem vész el ugy, hogy 
hiánya csak egy helyen éreztetne ká- 
ros hatását. Vak dühhel pusztitanak ér- 
tékeket abban a téves hitben, hogy a 
más javainak pusztulása növeli a saját 
értékeinek nagyságát. Elfelejtik, azzal, 
hogy másnak kevesebbje van, nekem 
nem lesz többem. Sehol nem érezhető 
ugy a Kölcsönhatás, mint az emberiség 

történetét alkotó szellemi és anyagi ter- 
melésben. Ezt a kölcsönhatást semmifé- 

le harc és semmitéele háboru nem tudja 

megszüntetni vagy kiküszöbölni. Ma a 

rossz kölcsönhatása uralkodik a világon. 
És amia ezt a rosszat ki nem irtják, amig 
rá nem ébrednek arra, hogy a rossz so- 

ha nem szülhet jót, addia nem Is szünik 

meg a mal zaklatottság, a mai bizonyta- 

lanság. A lelkeket kell megnyustatni, a 

szivekbe kell belecsöpögtetni, az érte- 

lembe belenevelni a jónak a megbe- 

riség érzéset, a megbecsülés gondola- 

tát kell kivirágoztatni az emberi öntu- 

datban, mert csak ez mutathatja meg a 

helyes utat, melyen járva eljuthatunk 

oda, hogy az emberiség összeségének 

lavát szolgáljuk. Amint az egyén nem 

követheti szabadon önző eérdekeit, 

amint az egyes is csak addig mehet el 

egyéni kivánságai és törekvései szoldá- 

latában, amig az más emberek érdekeit 
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tárt szap a más államok jogos érdeke. 
Minden állam és minden nemzet jogos 
törekvése csak azonos lehet: polgárai- 
nak jólétét és boldogulását szolgálni. 
Az eszközök is csak azonosak lehetnek 
ezen célok követésében. Ha mégis ugy 
adódnék, hogy az eszközök alkalmazá- 
sával elentétek keletkezhetnének álla- 
mok vagy államcsoportok között, akkor 
érvényesülnie kell annak a magasabb- 
rendü réezonnak, hogy megtalálják azt a 
kivezető utat, mely a megértés és köl- 
csönös jóindulat szellemében eliminálja 

az ütközópontokat. Nem a nagyravágyás 
és gőg, nem a hatalom mámora és az 

Bonnet francia külügyminiszter és 

Ossuczky párisi csehszlovák követ a 

szudetanémet kérdésben tanácskoztak. 

A csehszlovák követ kifejtette, hogy 

a prágai kormány hajlandó a békü- 

lésre és a legnagyobb engedményekre 

vállalkozik jelenlegi nehézeégek 

áthidalásáraa Kifejlette ellenben, 

hogy 

a német kisebbseg nem 

sSzakolhatja rá álláspontját 

külpolitikai és katonai kérdé- 

sekbe a csehszlovák államra. 

A francia lapok élénken kommen- 

tálják Hull amerikai ügyminiszter 

kijelentéseit, aki a következőket mon- 

dotta: 

- Minden nappal, ami elmu- 

lik, nyerünk Németországgal 

szemben. Arra késztettük Né- 

metországot, gondoljon arra, 

nem olyan könnyü bármilyen 

akció, mint aminőnek vélte. 

Ez az egyetlen sánszunk és 

ezt ki is kell használnunk. 

A EOeuvre hangsulyozza, hogy el- 

sőizben szólott amerikai államférti 

az Egyesült Allamok középeurópai 

érdekeiről. Ez bizonyitja. hogy mi- 

Iyen erős lehet az Egyesült Allamok- 

Dan a nemzeti szociálista ellenes 

irányzat és miképpen 

harcol Rocsevelt elnök a de- 

meokrata hatalmak egyesitésé- 

ért a diktaturákkal szemben. 

a 

erő- 

anek fejlődésük vonalánakiránytésha 
nem sérti, ugyanugyazállamokigyekeze- A lap megállapitja, hogy Berlinben 
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erőszak kiélése viszik előbbre az embe. 
riséget, hanem a szeretet. Csak az sze- 
retheti igazán önmagát, saját nemzetét. 
aki ezt a megbecsülést más nemzetek, 
más országok irányában is ki tudja vál- 
tani szivéből és lelkéből. Ma távol ál- 
lunk ettől az eszménytől. Ez azonban 
nem ok a kétségbesésre. Voltak máskor 
is zivataros, vészes idők, a megnemér- 
tés és irigység, hatalmi féltékenység 
máskor is szembeállitott népeket és 
nemzeteket, de soha nem volt még úgy, 
hogy a sürü fekete fellegek el nem taka- 
rodtak volna a Nap elől és a villámcsa- 
pások után megtisztult levegőben ne 

HRACIA. DIKTATURA 
Az amerikai külügyminiszter néemetellenes nyilatkozata - Emlékeztetés 

- A csehszlovákiai községi választások 
eredménye 

egyes vezetők kishitüen tekintenek a 
prágaj kormány és a szudetanémetek 

közötti egyezmény időtartama elé, 
miközben a diplomáciaj körök derülá- 

tóak, Az biztos, hogy 
Németországot semmisem 
akadályozhatja meg abban, 

hogy a prágai kormány elleni 

aakcióját folytassa, 

de ebben az esetben ama engedmé- 

nyek után, amelyeket a prága kor- 

mány a demokrata nagyhatalmakkal 

egyetértve tesz, ez a lépés komoly 

bonyodalmakra vezethet. Eppen azért 

remélhetjuk - irja lap - hogy 

Németország nem vállalkozik erre. 

A nemzetkisebbségek 

a 

A csehszlovák kormány rvendeletet 

készül kiadni, amely a cseli pilóták- 

nak megtiltja, hogy a némel határ 

mentén elhuzódó tiz kiláméter széles 

hogy a további határmenti incidense- 

ket, amelyek miatt Németország ré- 

széről számos panasz volt, elkerüljék. 

A francia lapok jelentése szerint a 

prágai kormány a szudetanémet kér- 

désben a következő engedményekte 

hajlandó. 
1. A német nyelv bevezetése 

a közigazgatásban és a biró- 
3sságoknál. 

2. A német iskolák vezetésé- 

nek és a német intézmények 

umbrate se reluzá. 
pásíreazá si nici nu se restfitüesc. :- 

A prádai kormány kiscbbségi endedmeényei 

MIERCURI, 1 IUNIE 1938 

Scrisorile nesulicient 
Manuscrisele nu se 

este interzisá. 

tudott volna tovább fejlődni minden, 
ami a természet rendjébe tartozik. Meg- 
nehezedett az idők járása az embreiség 
fölött, a nemzetközi politika egén ciká- 
zó villámok sokszor véres utat vágnak 
maguknak a nemzettömegekben, de uj- 
ra Ki fog tisztulni a láthatár, ujra kira- 
gyog a napsugár az emberiség feje fö- 
lött. És ez annál előbb, minél hamarabb 
ébrednek az egymásra való utaltság tu- 
datára, minél hamarabb kel uj életre 
egymás megbecsülésének érzése. A 
szeretet örök és a szeretet fogja meg- 
váltani az emberiséget. Ez a helyes ut, 

melyen járnunk kell mindannyiunknak. 

A Völkischer Beobachter foglalko 
zik Hull kijelentéseivel és azt irja, 

hogy Hull feltételezése szerint 

Európa helyzete igen vesze- 

delmes 

Egyben emlékezteti az amerikai kül 

ügyminisztert Wilsen elnök tizennégy 

pontjára. Ez a tizennégy Pont 

mondja a lap - volna alapja a béké- 

nek, igazságnak és haladásnak. Hull 

számára nem volna lehetetlenség an- 

nak megállapitása, hogy Wilson ti- 

zennégy pontját hol valósitották meg 

hol volna még szükséges ezek 

egyenjeduságának biztostiása 

sávot átrepüljék. A rendelet célja, 

költségvetéseinek szudetané- 

met részről való ellenőrzése. 

3. Megfelelő számu tisztvise- 

lőnek a közigazgatásban való 

alkalmazása. 

William Strang. az angol külügy- 

miniszteium középeurópai osztály- 

nak főnöke, aki mint emlékezetes, 

Prágában járt, ahonnan Newton an. 

gol követtel való tanácskozás után a 

szudetanémet vidéken keresztül Ber 

linbe utazott, a berlini angol nagy- 

követségen szallott meg. Ott azon 

érintkezésbe lépett a nagyköv 

diplomáciai személyzetével. Hir sz 
rint német államférfiakkal nem lé 

ete 

szerde, 1988, juni 



összeköttetésbe. 
Az utóbbi opokban többször esett 

szó arról, hogy a szudetanémet vi- 
dékre semleges megfigyelők mennek. 
A német külügyminiszteriumban kö- 
zölték Henderson berlini angol nagy- [ 

követtel, hogy nem kifogásolják az 
angol megfigyelők kiküldését. 

Béesből jelentik, hogy azokas 
a cseh csaptokat, amelyek az 
osztrák határ közelében vol- 

tak, visszavonták. 

A Mözségi választásokon a kommunisták 

Csehszlovákiában vasárnap folyti e 
a községi választások második része. 
A harmadik választási nap junius 12. 
amikor már csak kevés számu köz- 

ségben kerül sor az uj tanácsok meg- 
választására. Vasárnap 

kétezernégyszáz községben 
volt választás 

és pedig leginkább tiszta cseh lakos- 
ságu vidéken. A választás lefolyása 
rendben és nyugodtan ment végbe, 

ésupán Hisenberg faluban került a 

SOr összeütközésze. Egy szudetanémet 
sulyosan, három pedig könnyebben 
ebi Ezzel kapesolatosan a 

összetüzési provokáltak 
szudetanémet párt vezetősége hivata- 
los közleményt adott ki, amely sze- 
rint 

az összeütközést a kommu- 
nisták provokálták, akik több 

lövést is leadtak, ; 

A németlakta községekben a szudeta- 
németek mindenütt a szavazatok 

többségét kapták. A Havas-iroda je- 
lentése szerint Prágában a szocialis- 
ták és a kommunisták sok szavazatot 

nyerbek. A szélső jobboldali pártok a 
csehszlovák fővárosban tizezer szava- 
zatot veszitettek. 

A szudetanémetek választási er camenye 
A Havas-iroda további jelentése 

szerint azokban a csehszlovákiai köz- 
ségekben, amelyeknek a lakossága né- 
met többségü, 

a szudetanémet párt a szava- 

zatok 67.25 százalékát kapta. 

Ezekben a községekben összesen két- 
ezerötszázhárom mandátum van, Ezek 

a következőképpen oszlanak meg: 
szudetanémetek 1897, szociáldemo- 
kraták 185, kommunisták 160, német 
demokraták két és csehek 259 mandá- 

tum. A szlovák földön 

Hlinka András szlovák nép- 

pártja szép eredményeket 
ért el. 

Most vasárnap csak kevés olyan köz 
ségben volt választás, ahol magyarok 
nagyobb számban laknak. Azonban 
számarányuknak megfelelően 

mindenütt kaptak mandátu- 
mot, 

A vasárnapi eselezlováktai vállasz- 

tások alkalmával minden szavazóhe- 

lyiségben külön urnákat helyeztek el, 
amelyekben nemzetvédelmi célokra 
gyüjtöttek önkéntes adományokat. A 
gyüjtésnek igen szép eredménye volt. 
Számos urna a nap folyamán annyi- 
ra megtelt pénzzel, hogy ki kellett 
cserélni. 

Egyedül Prágában egy millió 
koronánál többet eredménye- 

zett a gyüjtés. 

A vasárnapi gyüjtést tekintve azt le- 

het mondani, hgoy minden egyes la- 
kosra átlag egy korona esik. 
A szudetanémet párt Die Zeit ei- 

mű hivatalos lapja irja, hogy a vá- 
lasztások a pártnak olyan nagymér- 

vü gyarapodását mutatják, ami min- 
den várakozást felülmul. 

A szudetanémetek nagy fe- 
gyelmezettségről tettek tanu- 

ságot 
és emnek köszönhető, hogy választási 
győxelmet arattak. 

Hodzsa Milán: A kormány mindent megtesz 
a szudelamémei kérdés 
Hodzsa Milán csehszlovák minisz- 

terelnök fogadta az United Press 
prágai tudósitóját, akinek kijelentet- 
te, hogy a csehszlovák kormány által 

intézkedés katonai foganatositott 
tisztán belügy és 

azt nem lehet nemzetközi ügy- 
ként kezelni. 

vééleges megoldására 
A szudetanémet kérdésére tett angol 
javaslatot a csehszlovák kormány 
mint tanácsot tekinti, de magától is 
megtesz mindent a kérdés helyes és 
végleges megoldására. Csehszlovákia 
reméli, hogy szövetségesei és barátai 
nmem hagyják el abban az esetben sem 
ha a legvégsőre kerülne a sor. Hang- 

sulyozta még, hogy nem lehetne na- 
gyobb szerencsétlenséget 
mint egy nemzetközi háborut. Semmi- 
képpen ninecsen szó Csehszlovákia 
külpolitikai irányának megváltozta- 
tásáról 

Csehszlovákia szilárdan ki- 
tart szövetségesei és barátai 

mellett, 
ez azonban nem zárja ki azt, hogy ne 
igyekezzék magának uj barátokat 

szerezni. A csehszlovák köztársaság 
eddig is kész volt barátainak számát 
szapornitani. 

Ujabb jelentés szerint Strang angol 

.. 

külügyi osztályfőnök Berlinből Pá- 
risba érkezett. A francia fővárosban 
még tegnap délután érintükezésbe lé- 
pett Bonnet külügyminiszterrel és 
hosszasan tanácsokozott vele. 

Varsói politikai körök cáfolják 
egyes külföldi lapoknak azt a hirét, 
amely szerint a csehszlovák kormány 
tanácskozott volna 

a csehszlovákiai lengyelek ve- 
zetőivel 

a készülő kisebbségi szabályzatról. 

Az Országőr intézmény müködésé- 
nek eredményekben bővelkedő szaka- 
sza következik. Junius elsejével kez- 
dődik és junius nyolcadikával fejező- 
dik be az Országőr-hét, amely nagy 
körültekintéssel összeállitott muüsort 
foglal magában. A részeletes müsor a 
következő: 

junius 1. A falu és a város napja 
(utak kisimitása, árkok ásása, kerité- 
sek rendbehozása, fák ültetése, virá- 

gok ültetése, hidak rendbehozása, szö- 
vetkezeti tevákenység, vas gyüjtése.) 

Junius 2. Hősök napja (lisztelet- 

adás a nemzet hőseinek, gyászisten- 
tisztelet a temetőben, jótékonysági 
tevékenység.) 

Junius 3. A nemzeti és társadalmi 
összetartás napja. (Gyüjtés a jóté- 
konysági intézmények céljaira, vala- 
mint az Országőnök repülőgépe szá- 
mára.) 

Junius 4. Az egészség és a jókedv 
napja. (Sok oldalra terjedő testneve- 
lési program, játékok és nemzeti tán- 
cok.) 

Junius 5. A magábaszállás napja 

A Banati Nyugdijasok Egyetemes 
Egyesülete vasármap délután a For- 

gács teremben tartotta évinendesköz- 
gyülését, amelyen Hossu Vasile nyu- 
galmazott főállatorvos elnökölt. Meg- 
nyitó beszédében Hossu elmök méltat- 
ta az uj alkotmány jelentőségét és 
lelkes szavakkal tolmácsotla a nyug- 
dijasok hódolatát Őfelsége Carol ki- 
rály iránt. A közgyülés résztvevői 
lelkesen éltették az uralkodót, Mihai 
nagyvajda trónörököst és a dinasz- 
tiát. A megnyitóbeszéd után Körner 
István titkár felolvasta az évi jelen- 
tést, amelyből kitünt, hogy az egye- 
sület vezetősége mindenkor szemelőtt 

tartotta a tagok érdekeit és minden 

den ügyben tájékoztatta őket, ezen- 
kivül érdekükben a különböző ható- 
ságoknál is közbenjárt. Bejelemtették, 
hogy az egyesület temetkezési segély- 

Monsignore Volosin, a rutén nem- 
zeti tanács elnökének elnökletével tek. A gyülés kimondta, hogy kö 

Ungváron gyülést tartottak, amelyen telik az alkotmány értelmében 
annak az amerikai küldöttségnek, ! szinszkó autonómiájának megad 

eeeeeeeeeeeee 

AZ ORSZAÁGÖR-HET 
Junius elsején kezdődik az Országőrehét, amely 

eseményekben gazdag müűsorral rendelkezik 

Nemcsak a C.F.R. engedélyez 

LUNA vcUResto 

kedvezményt 

GALERIES LAFAVET 

minöseget. 

amely a pittsburgi szerződés erede 
jét hozta, rutén tagjai is rész 

(Az Országőr a templomba megy 
imádkozik.) 
Junius 6. A fegyelem és a 

napja. (Mindenütt nagy demons 
ciókat rendeznek a legnagyobb mend 
fegyelem jelében.) 

Junius 7. A munka elles 
tásának napja. (Az Országőrök p 
rancsnokaik felügyelete mellett meg 
kapják szorgalmuk jutalmát.) 
Junius 8. A Nagy Országőr napja 

Az Országőrök mindenütt melységes 
hódolattal adóznak a nemzeti eélkütü 

zések nagy támogatójának és 
nek, Őfelsége Carol királynak. 

Fővárosi jelentés szerint a Cl 
Gheorghe leányliceumban ben 

ünnepély keretében felavatták a n 
zeti Országőr-csarnokot. Az isteni 
telet után Dumitrachescu 
Dragos Natalia asszony, az imn 
igazgatónője, Colan püspök, közok a 
tásügyi miniszter nevében Soimescu 
tanár, majd Sidorovici őrnagy, Or- 

szágőr-parancsnok szólaltak fel A 
heszédelk elhangzása után az Ország- 

szolgál 

Z 
ezenre 

A banafi nyugdijasok 
egyesülete beszámoli eredményes 

munkdásságáról 

kat végztek 

osztályát megszüntették és a felszá- 
molás alkalmával a befizetett dijaik 

nyolcvankét százalékát visszafizettéka 
tagoknak. Azután a választmány uj 

tagjává választották Tirbu Giueorghe 
nyugalmazott állategészségügyi fel- 

ügyelőt, póttagok Cserni Ferene és 
Balogh Péter lettek. Az összes jelem- 

tések elfogadása után köszönetet 

mondtak az egyesület vezetőségéneki 

a nyugdijasok érdekében végzett de- 
rekas munkáért. 

Spor-FelezÖpüis / 
A legolcsóbb sportcikkek 

és azok javitása. 

A. M. Mü ülley-aét 
TIMISOARA 

I, Srada Soldezer 11. 

Timisosra legszebb kerthelyisége! 

megnyilik asz driana-Park 
limisoara legszebb kerthelyisége. Pompás szabadlevegő. - Ösrégi, árnyas lak. - Győnyörű világitás. - Beépitett 
táncparkett. - A legjobb jazz- és cigányzene. - Elsőrangsu konyha és italok. - Fedett játékhely. - Szolid polgári árak, 
Minden este és vasárnap délután tánc és társasjátékok. 

Junius 1-én, szerdán esfe 

IV ker. Str. Vacarescu 18. sz. a 



a mult és 
A Román Akadémia tegnap ünne- 
pélyes ülés keretében tagjai közé ik- 

tatta Savulescu Traiant. Az ülésen 
jelent Őfelsége Carol király is, 

aki megemlékezett arról a kegyeletes 
látogatásról, amelyet a Román Aka- 

lémia ötven tagja előző mapon Curtea 
de Argesben tett néhai I. Carol és I. 

Herdinand királyok emlékének áldoz- 
őfelsége beszédében a következő- 

tt kapcsolatot teremtsenek, Ezzel a 
sztussal a Román Akadémia meg- 

nyitása idején Önök körünkbe akar- 

ák hozni mai országunk megterem- 

inek lelkét. A mult és jövő közötti 

kapcsolatot egyetlen intézmény sem 

Őfelsége beszédet mondott 
a Román Akadémia ünnepi ülésén 

jövő közötti kapcsolatokról 

zékelteti olyan hüen, mint éppen a 

Johnson, az Egyesült Államok 

Parkban beszédet mondott és többek 
között a következőket jelentette ki: 

3447 Az Egyesült Államoknak mna- 

yon kell vigyázniok, amig egyes 
mnemzetek nemzeti politikájuk eszköze- 

1 ként az erőszakot használják fel. A 1 

mié / 

e 

Azért kell legyverkezni, hogy 
a háborus veszélyt kiküszöböljük 

Tudományos Akadémia. Románia 
kulturális fejlődésében, amikor lépés- 
ről-lépésre előrehaladunk, egy pilla- 

natig sem szabad megfeledkeznünk 
arról, hogy milyen volt a multunk, 

mert országunk kulturális megerősi- 

tése érdekében ki kell ásnunk a régi 
alapot és arra kell épitenünk a hol- 

napi Románia legszebb és legragyo- 
góbb épületét. Mindig megilletődéssel 
érkezem az Önök körébe. Ebben az 

évben nagyobb az örömöm, mint más- 
kor, mert az Akadémia elnöke olyan 
gesztussal szolgált, aminőre még nem 
volt példa. Önök valamennyien szép 

multra tekinthetnek vissza Azt szeret- 
ném, ha megtanitanának mindenkit 
arra, miképpen kell a mult és a jövő 
között a kapcsolatot megteremteni. 

Köszönöm uraim! 
Őfelsége szavait az akadémiai tag- 

jai határtalan lelkesedéssel fogad- 

ták. 

Amerikai vélemény 

"s 

tok idézik elő. amelyek különben az 
Egyesült Államokban is felütötték 

fejüket, hanem az erőszakos cseleke- 
detek manőverei is. Az Egyesült Ál- 

lamoknak jól fel kell fegyverkezniök 
és mindenkor készen kell állniok a 
védekezésre, de nem a támadásra. 

Nem azért kell fegyverkezni, hogy 
háborut vissljünk, hanem azért, hogy 

a háborus veszélyt kiküszöböljük. 

Pacelli biboros magyarul beszélt 

Az eucharisztikus világkongresszus 

m * egyi hétig tartó ünnepségei Budapes- 

ü ten befejeződtek azzal a hatalmas 

körmenettel, amelyen több százezer 

részt Pacelli biboros-ál- 

amiitkár vezetése alatt. Gyönyörü 

inpompás kép volt, amint a külön- 

böző szerzetesrendek, világi papok, 

relátusok kanonokok, püspökök és 

hbiborosok hosszu sora követte az Ol- 

táriszeniséget a bazilikából a Hősök- 

terén felállitott óriási oltárhoz. 

Orákig tartott a telvonulás, 

amelyben résztvettek a magyar kor- 

mány tagjai, a panlament tagjai, a 

megyék, városok küldöttségei, a kü- 

önféle egyesületek és szervezetek és 

a világ minden részéből érkezett kül- 

ldiek hatalmas tömegei. Közben 

zivatar keletkezett és olyan felhősza- 

kadásszerü eső. mely lehetetelenné 

tette, hogy a biboros-államtitkár meg- 

tartsa bucsuszózatát. A pápának dél- 

előtt rádión át közvetitett szózata 

után ez lett volna a gyönyörü egy- 

házi ünnepség belejező akkordja. 
Pacelli ezért este a budapesti 

al studióba ment 
mi és onnan mondotta el beszédét. Szólt 

világ válságáról, melyet a hitetlen- 

ség és a szellemi vérszegénység okoz. 

saját sorsának megválasztásában 
minden nép a maga saját utját járja 

Vissza kell vezetni az emberiséget a 

szeretet élő vizeihez, különben nem 

lehet a világor megállitani zuhanásá- 
ban. Az egyháznak nmem hivatása, 
hogy válasszon a különböző világi 
rendszerek között, Saját sorsának 
megválasztásában minden mép a ma- 
ga utját járja. Az egyház nem kerül- 

het tévedések utvesztőibe, amikor ar- 
ról van szó, hogy megértse az uj idők 

uj szükségeleteit. 
Nem itéli el az ujat csak 

azért, mert az uj, de nem is 
ragaszkodik a régihez csak 

azért, mert az régi. 

Az egyháznak nem csüggedés az ál- 
láspontja, sem a sóvárgás az után, 
ami elmult. Az egyház a ezeretet 

evangeliumát hirdei. A mai idők 

nagy drámájában senkinek sincsen 
joga közömbösnek maradni. 
A pápai követ mindvégig erős, 

érces hangon, gyönyörü tiszta német- 

séggel mondotta el szózatát és utána 

nagy meglepetésre a következő rövid 

magyar beszédet intézte a magyar 

katolikus hivőkhöz: 

Kedves magyar testvérek! Boldogan 
viszem hirül Öszentségének, hogy mi- 
lyen lelkes és bensőséges ünnepnek 
voltunk tanui a magyar fővárosban, 

mert teiszik! 

Tudja, hogy jól simuló selyemha- 

risnyája lábainak szép vonalát 

még jobban kiemeli. Ezért nagy 

sulyt helyez harisnyáinak ápolá- 
sára és mindig csok Lux szappan- 

pehellyel mossa. 

a kongresszu előkészitésében és le- 

folytatásában résztvett. Különösen ki 

akarom emelni a magyar közönség 
példátlanul fegyelmezett magatartá- 

sát, Kivánom hogy ezen szép napok 

emléke soha el ne vesszen és mind- 
nyájunkon a szentséges Jézus áldása 

legyen életben és halálban. Dicsétes. 
sék az Urjézus Krisztus! Éljen Mária 
országa! 

Az amerükai gyenmeknablók az el- 
lenük foganatositor szigoru rend- 

szabályok ellenére is folytatják ve- 
szedelmes müködésüket, Ez év fe- 
bruárjában rejtélyes körülmények 
között eltünt Levine newyonki ügy- 
véd fia. Az eltünés után néhány nap- 
pal Levine levelet kapott, amelyben 

a gyermekrablók bejelentették, hogy 

hatvanezer dollár lefizetése ellené- 

ben visszaadják az elrabolt gyerme- 
ket. Később az ügyvéd ujabb levelet 

kapott, amelyben már csak harminc- 
ezer dollárban jelölték meg a váltság- 
dijat. Az ügyvéd nem tudott össze- 

Szomoru a hontalan ember sorsa, 
ezt bizonyitja Frankó György selnii 
illetéségü férfi esete iss. Hrankó 
György huszonhat éves koráhan Ca- 
reibe került és ott megnősült. 1914- 
ber bevonult és amkor a világháboru 

után hazatért, azt tapasztaita, hogy 

"elesége időközben hütlen lett pozzá. 
más férií házába költözött. Frankó 

zokszó nélkül elvált az asszonytél és 
elköltözött a magyarországi Iibor- 

is községbe, ahol esaládot alapi- 

Nyugodt esztendők után az elmult 
héten Frankó Györgynél megjelentek 
a hatósági közegek és állampolgársá- 
gi iratait kérték. Frankónak nem vot 

igazolni tudta, hogy 1918 óta Magyar- 
ország területén lakik. Ennek ellené- 
re Frankoó Györgyöt feleségével, kis 
fával és három pengőnyi készpénz- 

Küszönetet mondok mindenkinek, ak! vagyonával áttették a román határon, 

n 

... 

A gyermekrablók meggyilkolták 
levine newvorki ügyvéd fiát, akit ez év 

elején raboltak el szüleitől 

Ciz elsodort emőer 
Frankó György két ország között vándorol és várja 

sorsának kedvezőre fordulását 

magyar állampolgársága, de irataival 

A pápa követének magyarnyelvü 

beszéde, amelyet idegenszerü kiejtés- 

sel, de helyes hanghordozással mon- 

dott el, Magyarországon leirhatatlan 

lelkesedést keltett. Pacelli biboros 

még egy-két napig Magyarországon 

marad, meglátogatja Esztergomot és 
Székesfehérvárt és csak azután tér 

vissza Olaszországba. 

köttetést teremteni a gyermekrablók- 
kal, akik viszont ezt arra magyaráz- 
ták, hogy Levine nem kiván fizetni 
gyermekéért. Annál érthetetlenebb 
volt a félreértés, mert a gyermekét 
féltő ügyvéd ugy a rádió, mint a 

mozgóképszinházak igénybevételével 
értesitette a rablókat, hogy hajlandó 

fizetni. 

A napokhan a newochelli rendőr- 
ség a Davenport Neck melletti strand 

közelében megtalálták a tizenkét éves 
fiu holttestét, akit a gyermekrablók 

eltettek láb alól. 

Frankó György Careiben akari irato 
kat beszerezni, de a Ikérvényekre, bé- 
lyegre nem volt pénze. A főszolgabi- 

rőli hivatal értesitésére a esendőrség a 
Frankó családot visszakisérte a ha- 
tárra. Következő napon azonban a 

magyarországi csendőrség ujabb in- 

tézkedésére Frankó családjával 

együtt isemét Romániába érkezett. Ez- 

utial Seinibe utasitották, hátha szü- 
lővárosában megszerzi a szükséges 
iratokat. Seiniből viszont a satumarei 

prefekturára szállitották a család 

amely most ott várja be, hogy sorsá 

ról végleg döntsenek. 

Az olasz-spanyol együttérzés üs 
pe. Rómában és a nagyobb olasz v 
ban nagy ünnepségeket rendeztek 
olasz-epanyól együttérzés di 
Rómában az olimpiai stadionban m 

hni és százezer fasciszta előtt r 



i 

Patikák éjjeli szolgálata 
KEDDEN, május 31-én a szolgálati be- 

osztás a következő: 

levő Kun-gyógyszertár. 
A II. kerületben a Maresal Joffre-utcá- 

ban levő Sechul-gyógyszertár. 

A HIL kerületben a Carol-uton levő 
Kelleregyógyszertár. 

A IV. kerületben a Bratianu-utcában 
levő Diana-gyógyszertár. 
Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

Százegy éves 

és hét hónapos 
Balla Sándor kecskeméti gazda, aki a 
most lezajlott eucharisztikus kongresszus 
legöregebb szónoka volt. Érces hangon 
köszöntötte Pacelli biboros, pápai követet 
és a többi előkelőségeket, Odahaza Kecs- 
keméten harmine holdas birtokán gazdál. 
kodik, Legkedvesebb szórakozása a könyv 
és a pipa, Ezt a két élvezetet egyszerre 

üzi, Majdnem egész nap pipázgatva olvas, 
Budapesten az egyik bérház harmadik 
emeletén lakott, de ez meg se kottyant 
neki, mert naponta kétszer is végigjárta 

a s0k lépesőt le-föl. Vendéglátói magas 

korára való tekintettel megkérdezték 
tőle, hogy mit fő k. Azt vál Ita, 
hogy mindegy, a fő az, hogy jó bőven le- 
gyen, mert a gyomra nagyszerü és ha ép- 

pen a kedvébe akarnak járni, hát főzze- 

nek csirkepaprikást, Csak éppen bort nem 
iszik semmiféle kinálásra. A szeszes ital 

ról ugyanis orvosi tanácsra hetven éves 

korában lemondott és fogadalmát egyszer 
sem szegte meg. Ugyancsak hetven esz- 
tendős korában tette le a szemüveget is, 
amelyet azelőtt használt. Amélkül is na- 
gyon jól lát, Éjfél előtt sohasem fekszik 
le, vagy olvas, vagy beszélget. Mikor fi- 
gyelmeztették, vigyázzon a pesti utcán, 
mert ott nagy a forgalom, legényesen 
monuta, hogy nem kell őt félteni, ő vi- 
gyáz az öcesére is, aki most hetvenkilenc 
éves, Sikerült beszédéhez sokan gratulál- 

tak, A házban, ahol lakott, egy asszony 
homlokon csókolta,. Mosolyogva megje- 

gyezte erre, hogy nem igy szokás ez, 
mert a legénynek nem a homlokára ad- 
ják a csókot, 

- Román akadémikusok kegyelete 

az elhunyt uralkodók iránt. A Román 
Akadémia ötven tagja ellátogatott 
Curtea de Argesbe, ahol kegyelettel 

adóztak néhai I. Carol és I. Ferdi- 
nand királyok, Nagyrománia megte- 
remtői emlékének, A kolostorban Gri- 

gore Leu püspök gyászistentiszteletet 

celebrált az elhunyt uralkodók és 
méhai Goga Octavian lelki üdvéért. 
Lupas tanár ekkor Goga elhunyt 

édesanyjáról is megemlékezett. 
- Ionescu tábornok, a nagyvezérkar 

főnökének lengyelországi látogatása, Io- 
mescu Stefan tábornok, a nagyvezérkar 
főnöke, a lengyel hadsereg vezérkar fő- 

mökének látogatására Varsóba utazott, 
ahol ünnepi fogadtatásb ré itették. 

A lengyel fővárosba érkező Ionescu Ste- 
fan tábornokot Stackiewicz tábornok, 
lengyel vezénkari főnök és számos ma- 
gasrangu lengyel tiszt, valamim; Dimi- 

trescu, a varsói lengyel követség tanácso- 

sa fogadták és üdvözölték. Ionescu tábor- 
nok tegnap délután koszorut helyezett az 

isemeretlen katona sirjára. 
-A francia légi haderő vezetői Lon- 

donba utaztak. Vuillemin tábornok, a 
francia légi haderő vezérkari főnöke és a 

francia légügyi bizottság tagjai, tegnap 

Londonba érkeztek, ahol Kingsley Wood 
angol légügy miniszter és Cyril Newal 
marsall, az angol légi haderő vezérkari 
főnöke fogadták őket. A francia bizottság 
tagjai megtekintették a northolsi repülő- 

tféren az angol hadsereg ujrendszerü és 
eyors bombavető repülőgépeit, 

Az L kerületben az Alba Iulia-utcában 

1938, JUNIUS 

Nagy robbanás a fővárosban 
Az égő cigarettától támadt benzinrobbanasnak és 

tüzvésznek számos halottja is van 
Bucurestiben hatalmas robbanás és 

tüzvész pusztiott éjszaka a Creditul 
Minier benzinraktárában. A robba- 
nás következtében tüzet fogott a rak- 
tárban elhelyezett tizenötezer liter 
benzin. A tüzoltóság nagy erőfeszi- 
téssel fogott az oltási munkálatokhoz, 
amnál is inkább, mert a tüzvész szin- 
helyétől mintegy tiz méterre volt a 
Distributia benzinraktára is és félő 
volt, hogy ezt is veszély fenyegeti. 
A tüz eloltása után megindultak a 

mentési munkálatok is. Parvu Gheor- 
ghet, a raktár üzletvezetőjét életve- 
szélyes sérülésekkel találták meg és 
még ki sem lehetett hallgatni. A ro- 
mok alatt két férfi teljesen megszene. 
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sedett holttestét találták meg személy 

azonosságukat nem lehetett megálla- 
pitani. Távolabb emberi fejettaláltak. 

A leomló falak egy Vultur Alexam- 
dru nevü fiatalembenrre zuhantak, aki 
szörnyet halt. 

A hatóságok nyomozást inditottak, 
hogy a borzalmas tüzkatasztróla 

okát megállapitsák. Először az volt a 

reltevés, hogy a benzin robbant fel, 
de a tüzvizsgálat megállapitotta, 

hogy valaki a földalatti raktárhelyi- 
ségekben lévő benzintartályok közé 
cigarettát dobott, amely felrobban- 
totta a tartályok között berjengő gá- 
zokat. 
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Kanton bombázása 
Közel háromezer halottja és sebesültje van 

a japán repülőgépek bombázásának 
A Reuter-ügynökség jelentése sze- 

rint husz japán repülőgépből álló 

bombavető raj negyven bombát do- 
bott le Kanton városára. Ez a japán 

repülők harmadik légi támadása 

volt Kanton ellen az utolsó három 
nap folyamán. A kimai hatóságok hi- 
vatalos megállapitása szerint a bom- 

bázásnak ezerszáz halottja és ezer- 

hatszáz sebesültje van. 

- Pius pápa nyolcvaneg gy éves. 
XI. Pius pápa ma tölti be nyolcvan- 
egyedik életévét. A Vatikán lapja, az 
Osservatore Romano vezércikkben 

emlékezik meg az egseményről. 

- Goga Octavian édesanyja meg- 
halt. Egy sibiui gyógyintézetben 
nyolevanhárom éves korában meghalt 
néhai doga Octavian édesanyja. Ami- 

kor Goga Octavian haláltusáját viv- 
ta, édesanyja már sulyosan beteg volt 
és senki sem merte vele fia halálának 

hirét közölni. Néhai Goga esperes 
özvegye lehunyta szemét anélkül, 

hogy fia haláláról értesült vlna. Ra- 
sinariu községben tegnap helyezték 
örök nyugalomra. 

- öÖngyilkosmatrónák. Teremiamare 
községben Sordie Éva hetvenöt éves 
asszony felakasztotta magát. Hasonló 

módon vetett véget életének Sandra 

községben Billi Borbála nyolcvankét 

éves asszony. Az első öngyilkosság 
oka nyomor volt, a másodiké a nem- 
rég bekövetkezett vakság. 

- Kommunistákból nyilaskereszte- 
sek. Budapestről jelentik, hogy Szá- 
lasi Ferenc nyilaskenesztes vezér és 
hatvannyolc hivének rendőri felügye- 
letét megszüntették. Négy nyilaeke- 

resztes továbbra is rendőri felügyelet 
alatt maradt, mert ezekről kiderült, 

hogy régebben hirhedt kommunisták 

voltak. 

Tokiói jelentés szerint a Lanfeng 
körüli harcok még folynak. A kinaiak 

százötvenezer emberrel ellentámadás- 

ba kezdtek a város felszabaditásáért. 
A Havas-iroda jelentése szerint Uga- 
ki tábornok, külügyminiszter azzal a 

tervvel foglalkozik, hogy rövidesen 
ujból felveszi a tárgyalásokat Szov- 

jetoroszországgal az összes függőben 

maradt kérdések tisztázására. 
e 

NEGYVENÖTMILLIÓ LEI RENDKI- 

VÜLI HITEL A SAJTÓ. ÉS PROPA- 

GANDAIGAZGATÓSÁG RÉSZÉRE. A 

hivatalos lapban királyi dekrétum jelent 
meg, amely a belügyminiszteriumon ke- 
resztül 45.500,426 lei rendkivüli hitelt biz- 
tosit a sajtó- és propagandaügyi igazga- 
tóságnak. A Rador távirati ügynökség 
tizenötésfél millió lei támogatást kap, a 
rendelkezési és propagandaalap számára 

10,990,000 lei szolgál, mig a külföldön szol- 
gálatot teljesitő tisztviselők fizetésére 

nyole millió leit forditanak, 

Kész zászlók 
előirás szerint, legolcsóbban 

beszerezhetők 
enes és Pollák cégnél 
ég- 

Ciádonos Viliam Dénes 
Főüzlet: II, Strada 3 August 

Fiók: IV., Strada lon Bratianu 
lelefon: 24 és 10-24 

-A tanév vége. A közoktatásügyi 
miniszterium rendelete értelmében az 
elemi iskolákban a tanitás junius 
15-én ér véget. Az alsó négy osztály- 
ban a vizsgákat junius 1ő és 20 nap- 
jai között tartják meg. 

- Polgármesterek értekezlete a fővá- 

rosban. Az ország összes polgármesterei 

ma a belügyminiszteriumban közös érte- 

kezleten vesznek részt. 
- Orvosi vizsgálat városi tisztviselők 

számára, A belügyminiszterium rendel-e 

kezései értelmében az összes városok 
tisztviselőinek kötelező orvosi vizsgálaz 
ton kell megjelenniök 

Köszönetnyilvánitás 
Kérjük hű barátainkat és kedves ismerőseinket, kik felejthetetlen drásga 

édes jó anyánk, nagyanyánk, anyósunk és nagynénénk 

nemes Morawek Wenczelné 
tábornok özvegye 

elhunyta alkalmából annyi szeretetteljes részvéttel vigasztalni igyekeztek, 
drága halottunkat útolsó utján elkisérték, koszoru és virágüdvözleteket 
küldtek - fogadják ezuton legbensőbb, hálás köszönetünket. 

A mélyen gyászoló család. 

dió hallgatásá Németországban. Német: 

A ftengeri kirándulások 
és az uszóspor 
népszerüsitése 

öltve az uszósport és a tengeri kirá 
dulások népszerüsitésére kiállitá 
rendez. Ezen kiállitás keretél 

fényképkiállitást is rendeznek, am 

lyet érmekkel és oklevelekkel jutal 
maznak. A fényképeket az ország 

ama vidékeiről kell késziteni. amely 
az uszósport és a vizi turisz 

szempontjából kiemelkednek, 

fényképek maximális nagysága 50 4 m 

60, minimális nagysága 1824 centi- in 

méter lehet. A fényképeket Oficiul unyit: 
National de Turism, Expositia Nau- kilklus 

tica, Bucuresti, Str. Wilson 8 cimre 

kell küldeni. Beküldési határidő j 
nius 4. A jutalmazott fényképeke 
kivül a bizottság fentartja magána 

a jogot, hogy a többi fénykép közül 

is vásárolhasson, ha arra érdemest 
talál. 

- Virányi Józsetf táblabiró kintünteté- 
se, Carol király Őfelsége Virányi József 
táblabirót, a helybeli első számu járásbi: 
róság vezetőjét, az igazságügyi szolgálat 
terén szerzett érdemeiért a Román Koro- 
narend lovagi jelvényével tüntette ki. Vi- 
rányi József a timisoara; birói karnak 

közbecsüly tagja, Jogi tudása, kötelessége 
érzése, páratlan igazságossága és mo0- 

dora nemcsak feljebbvalói, hanem a kö- 
zönség elismerését is mindenkor megsze 

rezte számára. 
- Tóth Tihamért püspöki kineve- 

zése. Római jelentés szerint a pápa 
Tóth Tihamért, az ismert hitszónokot 

olbiai cimzetes püspöknek és utódlási 
joggal Roth Nándor veszprémi püs- 

pök mellé koadjutornak nevezte ki. 
- VWellmann Rezső tanár hetvenhét 

éves. Wellmann Rezső nyugalmazott ta- 

nár, városunk ismert polgára, szük csas 

ládi körben ünnepelte meg születésnap- 
ját. A népszerü pedagógus fiatal tanár 

korában több főuri családnál mint neve-s 
lő müködött Később meghivás utján a 
kecskemét, református kollégium tanára 
lett. Onman állami szolgálatba lépetg és 
a sibiuni főgimnáziumhoz került, ahol 
1914-ben a főgimmázium igazgatói teen- 
dőit is ellátta, 1919-ben a satumarei Hi- 
ceumhoz helyezték át és a korhatár el- 
érése után onman vonult nyugalomba. 
Nyugalomba vonulása után Timisoarán 
telenedett le és éveken keresztül számos 
gyorsirói tanfolyamo; rendezett, Wiell- 
mann Rezső tanár társadalmj és egyházi 

téren is élénk tevékenységet fejtett ki. 

Hetvennyolcadik születésnapja alkalmá- 

ból sokan keresték fel szerencsekivánaz i 
tokkal. 
- Halálbüntetéssel sujtják a szovjetrá- 

országban tegnaptól kezdve a szovjet rá- 
dióállomás hallgatását az állam bizton- 
sága elleni összeesküvésnek tekintük és 
h hali lállal büntelik. 

Amerikai napvédő 
szeműveg 
most érkezett zeai 

MECSKEMETIz 
2 ozi - 

tmon 

Kedd, május 31. 
Apollo; Én ilyen vagyok (német ilm) 

Capitol: A szőke kisértet (német film)) 
Scala: Mister Motto kalandjai (német 

film). 
Rivoli; A házasság titkai (mémet film). 



K ÉS KIÁLLITÁSOK BEMUTATÁ- 

Az országos propaganda vezérisaz- 

tóság által létesitett kulturkaraván 

árnap kezdte meg körutját. A kultur- 

aván egyik autója hangos filmek ve- 
re alkalmas berendezéssel bir, egy 
autón pedig hatalmas rádiókészü- 

an. A karavánnak további hat auto- 
bilia van, amelyek nemrég érkeztek 

tországból. Ezt a hat automobilt az 

gőr-szervezetnek bocsátották ren- 

zésére és azok felhasználásával 

nagy sátor állitható fel, amelyben 

omszáz ember számára van hely. A 
o alatt mozielőadásokat és kiállitáso- 

t rendeznek, A mozsómozi kulturális és 
ágőr-tilmeket mutat be. A karaván 

ő állomása Giurgin volt, ahol a ható- 
ok ünnepélyesen fogadták. Ezen az 

ő uton Dimancescna propagandaügyi 

érigazgató is résztvett. 

Megnyilt a Berlin-Bucuresti 

zötti légiforgalom. Tegnap ünnepé- 

keretek között megnyilt a Ber- 

Bucuresti légivonal forgalma. A 

mpeshofi repülőtéren a repülőgép 

ndulása előtt volt szép ünnepség, 

yen Djuvara Radu berlini román 

is megjelent. A repülőgép teg- 

délután öt óra husz perckor ér- 

ett meg Bucunestibe. A repülőgé- 

m nyole német ujságiró, valamint a 

bel ini román sajtóattasé érkezett a 

a ővárosba. Fogadtatásukra a banea- 

i repülőtéren megjelentek Fabricius 

ncuresti német követ, a Lares ro- 

lám kereskedelmi légi forgalmi tár- 

g vezettői és számos ujságiró. 

-Diuvara a bostoni akadémi
a tagja. 

Diuvara Mircea egyetemi tanár, volt 

vazságügyminisztent a bostoni tudomá- 

os és szépmüvészet, akadémia tagiáv
á 

választotta. 

- Kinevezték a timisoarai postai 

kerületi felügyelőt. A postaügyüve- 

érigazgatóság Sgandar Constantint 

isoarai postai kerületi felügyelő- 

nevezte ki. Az uj kerület felügye
- 

már át is vette hivatalát. 

Sechuschniggot egyik németor- 

s városba vitték. Schuschnigg 

volt osztrák kancellárbécsilakásae
lőtt 

gnap telerautó állt meg, amelyre 

orokat rakitak fel. Ugy gondolják, 

gy a volt kamcellárt Németország 

k városába vitték, ahol nagyobb 

adságot élvezne, mint Bécs
ben. 

Református istentisztelet. Niis Ist- 

n frateliai református lelkkész 
ma, ked- 

holnap szerdán és csüt
örtökön este 

le órai kezdettel bünbánati i
stentisz- 

et fog tartani. A pünkösdi 
ünnepe- 

ken az istentiszteletek sorrendje 
a követ- 

lesz: Fratelián vasárnap délelő
tt tiz 

akos urvacsoraosztás, este hét
 órakor 

sztelet. Hétfőn délelőtt tiz órakor 

is sztelet. Kardosztelepen vasárnap 

délután négy órakor tart istentiszteletet 

Nits István lelkész Duval Amtal házá- 

ban. Detán az evangélikus kápolnában 

hétfőn délután négy órakor urv
acsoraosz- 

tással és konfinmációval 
egybekötött is-z 

-Aradmegyében is megjelentek a 

kolumbácsi legyek. Az aradi állat- 

egészségügyi szolgálathoz jelentések 

érkeztek, ezek szerint Aradmegye 

több községében a melegebb idő be-
 

álltával megjelentek a kolumbá
csi le- 

gyek rajai. 
Kellemes, jutányos üdülési lehetőséget 

yujt Teiusban, - Caransebes 
mellett, - 

a jél bevezetett, kedvelt Popotf-pens
io,. - 

Elismert kitünő konyha, kivánatra dletás 

lelmezés. - Orvos, Strand. - Vérs
zegé- 

veknek, lábadozóknak, gyermeke
knek a 

legideálisabb pihenőhel . - Erkélyes déli 

és keleti szobák. Elő., utószezonb
an ked- 

ezmény. - Bővebb felvilágositással 

mzolgál: Vezetőség, Teius-Carangsebes, 

Bopottf, és Misszió, Ti- jud. Severin, Villa 
Strada Bratianu 13. 

Az ODOL 
bársony, ne 

érzékeny fogzománcot, a 
fogakat 

fényesiti és gazgyönggyé 

varazsolja. 

fogpép lágy mint a 

m támadja meg az 

zvmzsaazmzm
sseegn 

Elsülyesztettek egy angol gőzőst 

a spanyol nemzeti repülők bombái 
Spanyol nemzeti repülők vasárnap 

éjszaka négy izben is bombázták Va- 

lencia városát. A Havas-ügynökség 

értesülése szerint a bombázás hatal- 

mas anyagi károkat okozott. Az em- 

beráldozatok számát eddig még nem 

állapitották meg. Az egyik bomba 

eltálálta a kikötőben hongonyzó Grea- 

den angol gőzöst, amely elsülyedt. A 

Madrid előtti fronton tegnap a köz- 

társasági tüzérség hevesen lőtte a 

nemzetiek állásait. Ezzel szemben a 

nemzetiek ágyutüz alá fogták Mad- 

ridot és több kerületben nagy puszti- 

tásokat okoztak. Három ember meg- 

halt, öt pedig megsebesült. A San 

sebastiani francia főkonzul tegnap 

kormánya megbizásából tiltakozott a 

nemzeti kormánynál Cerbere francia 

határváros kikötőjének bombázása 

miatt. 
Alicante város bombázása tegnap 

az angol alsóházban is szóba került. 

Chamberlain miniszterinök az egyik 

interpellációra kijelentette, hogy a 

nyilt város bombázásáról hivatalos 

értesülést még nem kapott. 

Bilbaoi jelentés szerint Teruel és a 

tenger között a epanyol nemzeti csa- 

patok folytatják előnyomulásukat és 

máris négy kilóméterrel hatoltak bel- 

jebb a köztársaságiak által megszál- 

lott területre. Sikerült több községet 

megszállani. A köztársaságiak tegnap 

ujabb támadást kiséreltek meg a 

trampi villamos müvek ellen, azonban 

kénytelenek voltak nagy veszteséggel 

visszavonulni. 

Pacelli biboros üdvözleté
t küldte 

Mailáth Gusztáv Károly püspöknek. 

Budapestről jelentik, hogy Pacelli 

biboros, pápai követ tegnap
 elküldöt- 

te Galeazzi biborost és Lutt
er Ferenc 

pápai protonotáriust különleg
es meg- 

bizatással a budai Vörös Kereszt-kór- 

házba, hogy ott megbizásából felke- 

ressék a kétésfél év óta beteg
en fekvő 

Mailláth Gusztáv Károly ardeali pü
s- 

pököt. Pacelli megbizottai utján sa
j- 

hálkozásának adott kifejezést, hogy 

nagy elfoglaltsága miatt nem mehe
t 

el személyesen, de mielőbbi gyógyu- 

lást kiván a szentéletü beteg p
üspök- 

nek, akit nagyrabecsül. Majlát
h püs- 

pök meghatottan fogadta a pápai 

követ megbizottait, akiket olas
z nyel- 

ven megkért, hogy tolmácsol
ják kö- 

szönetét Pacelli biborosnak. A l
átoga- 

tás tiz percig tartott. 

- Az esküdtszék juniusi e
iklusa. Hol- 

nap, szerdán kezdődik a timisoarai es- 

küdtszék juniusi üléssza
ka, Az esküdt: 

szék elnöke Lupan Nicolae törvényszéki 

tanácselnök lesz, mig a szav
azóbirák Mi- 

őz a h 

N edvessé
gnek nyoma sincs, lassan fogy, 

megtartva illatát. Habja bársonyossá 

teszi a bőrt, megóvia egészségét és az 

arcbőrnek hamvasságot kölcsönöz. 

igiénikus szappan 

nagyon kiadós is 

- A Szent István év jubiláris ün- 

nepségei Magyraországon. Budapesten 

- Az ujonnan kinevezett táblabirák 

ünnepélyes eskütétele. Antonini Mircea 

és Ramonteanu Coriolan, a helybeli i
télő- 

tegnap kezdődtek azok a jubiláris ün- 

nepségek, amelyeket Szent István 

halálának kilencszázadik évfordul
ója 

alkalmából rendeznek. A Kossuth
 La- 

jos-téren, ahova a budai koronázó 

templomból ünnepélyes körmenetb
en 

Szent István jobbját elhozták, délelőt
t 

kilenc órakor Pacelli biboros, pápai 

legátus jelenlétében Serédi Jusztini
án 

hercegprimás nagy misét eelebrált. 

Mise után körmenetben vitték 
Szent 

István jobbját a Hősök-terére, ame- 

lyet az ugynevezett aranyvonat 
előbb 

Esztergomba, majd Székesfehér
vánra 

is elvisz 

- Anyák napja. A guttemplerr
end 

alkoholellenes szervezet vasárna
p dél- 

után müűsoros előadást rendezett, 

amelyen az anyáknak hódolt. 
A mü- 

sor fénypontja Ienciu Dorina irónő 

előadása volt, amelyben az anya
 fen- 

séges szerepéről beszélt a családban 

és az életben. Beszédeket tartottak 

még Sora Milentené, Meder Cornel 

és Moldovan Vasile. Előadásra ke
rült 

Tlenciu Dorina román és Drag
an Hil- 

da dr. német egyfelvonásosa, ame- 

lyekben az összes szereplők ügyes 

mükedvelői szinészeknek bizonyultak. 

A müűsoron számos román, magyar és 
misoara, IV. kerület, 
elefon: 715. 

tábla ujonnan kinmevezett táblabirói teg- 

nap délelőtt tették le a hivatalos esküt. A
 

Perietianu Ioan táblai főelnök elmöklete 

alatt tartott telies ülésen felolvasták a 

két táblabiró kinevezésére vonatkozó dek- 

fétumot és utána ünnepélyes módon 
elő- 

ször Antonini Mircea, majd pedig Ra- 

monteanu Coriolan táblabiró tette le a 

hivatalos esküt, 

- Kitüntetett pénzügyigazgatók. 

Petrovici Emil, a közvetett adóügye- 

ket intéző helybeli pénzügyigazgató- 

ság nagy tiszteletnek örvendő pénz- 

ügyigazgatója, magas kitünteésben 

részesült. Őfelsége Carol király Pe- 

trovici Emil pénzügyigzagatót érde- 

mei elismeréséül a Román Korona- 

rend tisztikeresztjével tüntette ki. 

Ezt a kitüntetést kapta Pantasescu 

Gheorghe lugoji pénzügyigazgató is. 

A pénzügyigazgatók kitüntetését ba- 

rátaik és ismerőseik körében nagy 

örömmel fogadták. 

- Korcsmai verekedés közben leszurta 

rokonát, Peciu loan harmincnégy éves 

fővárosi munkás rokonával, a harminc 

éves Florea Stan Petruval az egyik 

korcsmában mulatozott. A két férfi köz 

zött szóváltás támadt, amelynek he
vében 

Peciu Ioan kést rámtott és azt Florea 

Stan Petru hátába döfte. Florea Stan 

Petra nyomban meghalt a 
gyilkbe ae- 

nekült. Kézrekeritéséne megtették az in- 

tu Arsenie és Alexandrescu Ni
colae tör- 

vényszéki birák, Az első napon, junius
 el- 

sején a gyilkosság kisérletével vádolt 

Ilie Ion és Weber Jámos ügye kerül t
ár- 

gyalásra. 

- Üveget nem ad a betegpénztár 

gyógyszertára. A betegsegélyző pénz- 

fár vezetősége közli a tagokkal, hogy
 

a betegsegélyző pénztár gyógyszertá-
 

ra csak a tagok által magukkal ho- 

gyógyszert. 
- Ellopták egy hercegérsek vagyont 

érő gyémántos keresztjét. Feltünést 
kel- 

tő lopás történt Budapesten, 
ahol az eus 

charisztikus kongresszuson résztvett 
Jo- 

hann Nazilan beiruthi hercegérsek 
ötven- 

ezer pengő értékü gyémántos keresztjét 

ellopták, A hercegérsek az egyik bem- 

plomban misét mondott és a mise 
alatt 

viselte a muzeális értékü drágaságot. A 

mise után a keresztet tokba helyezte, 

majd később a tokot magához 
vette és a 

lakására ment, Otthon észrevette, hogy 
a 

tok üres, a keresztet valalki elvitte. 
A le- 

pásról jelentés; tettek a rendőrségen 
és a 

nyomozás sorám kiderült, hogy a templom 

sekrestyéjében egy soffőrruhás 
férfi je- 

lent meg, aki elkérte a keresztet. Azt 

mondta, hogy a beiruthi hercegérsek 

ebédre hivatalos és az ebéden akarja 
viz 

selni a keresztet. Az ismeretlen férfi ki- 

A vakmerő szélhámost keresik. 

Ma, kedütől kezdődőleg 

Pefer Coore 

szenzációs amerikai filmje 

Mistcer MOI0' 
kalandjai után készült filmregény 

német nyelven 

SCALA-moziban 

A MAGYAR VÁLOGATO
TT CSAPAT 

TEGNAP ELINDULT 

FRANCIAORSZÁGBA. 

Budapesti jelentés szerint a magyar 

vállogatott labdarugó csapat teg
nap 

gel elindult Franciaországba, a világ! 

noki tornára, A magyar csapat vasárnap 

Hollandeludia csapata ellen játsza l
e el. 

és 

- 

zott üvegekbe szolgáltat ki folyékony
 

emelte a tokból a keresztet és azt
 elvitte. 



é 

-Beck visszatért Varsóba. Beck len- 
gyel külügyminiszter több napos 
"tockholmi tartoózkodása után hazaér- 
kezett Varsóba. 

Uj kikötő épitése a fővárosban. A 
hucurestij kikötő megépitésének ter- 
ve már közel áll a valósághoz. Anról 
van szó, hogy az Arges folyó vizét 
atolna révén bevezetik a Dumbovi- 
tába és ezáltal kisebb hajók számára 
hajózhatóvá tennék. Az illetékes ha- 
tóságok már kiadták a rendeletet a 
Dumbovita mentén épült vizimalmok 
lebontásáraa A kikötő megépitésével 
egyidejüleg Bucurestiben nagy turbi- 
natelepet is épitenek, azonkivül 2.400 
méter hosszu csatorna fog szolgálni a 
vizi sportok céljaira. Az uj épitkezés 
a Campul vitanului-n lesz, itt épül fel 
majd az olympiai sporttelep is 

Orvosi hir. Dr. Peilstein Artur 
helgyógyász szakorvos ujból rendel. 
I. Bulev. I. G. Duca 4. Telefon 442, 

- Lezuhant egy katonai repülőgép 
Ausztráliában. Sidney közelében egy 
gyakorlatozó katonai bombavető re- 
pülőgép lezuhant. A személyzet öt 
tagja közül kettő meghalt. három 
sulyosan megsebesült. 

ÚGyomor- és bélbajoknál, a máj és az 
epeuntak megbetegedéseinél reggel felke- 
léskor egy pohár temmészetes „Ferenc Jó- 
zsel" keserüviz kortyonként elfogyaszt- 
va, igazán remek hashajtó. Kérdezze meg 
oruosát, 

Dinamittal lett öngyilkos. Geagiu 
községben egy Lugcsi nevü kereskedő 
gyógyithatatlan betegsége miatt borzal- 
mas módon vetett véget életének Egy 
őrizetlen pillanatban dinamittöltényt 
vett a szájába és azt felrobbantotta,. A 
robbanás a szerencsétlen ember testét da- 

- A Rador uj igazgatója. Solacolu 
Teodor sajtótamácsos lett a IRador 
távirati ügynökség uj igazgatója, akit 
Dragnea Radu helyére nevezték ki a 
távirati ügynökség élére, 
- Hazaérkezett a zarándokvonat. Hat 

napi távollét után hazaérkezett az az 
ezerkétszáz zarándok, aki a timisoara; ka- 
tolikus egyházmegyéből a budapesti eu- 
charisztikus kongresszuson résztvett A 
negyedik kerületi főpályaudvaron a hoz- 
zátartozók és barátok sokasága várako- 
zott a különvonatra és kivonultak a fe- 
hérruhás zárdaiskolai leánykák is A 
papság részéről megjelent Korner Józset 
dr. püspöki helynök, a központi papság 
több tagjával. Pentosan délelőtt negyed- 
tizenkét órakor futott be a pályaudvarra 
a különvonat, amelynek kocsijaiban a 
zarándokok ugyanazokat a számozott he- 
lyeket foglalták el, mint az elutazáskor. 
Nagy örömujjongás fogadta a beérkező 
vonatot, vidám arccal szállottak le a 
megérkezettek, akik nem győztek eleget 
beszélni mindarról, amit láttak és ami- 
ben résztvettek Valamennyien dicséret- 
tel emlékeztek meg a rendezésről, amely 
körültekintő, figyelmes és legapróbb 
részleteiben is sikeres volt. 
- fizenöt napra betiltották a eluji 

Patria ciímü lapot. A Clujon megje- 
lenő Patria cimü napilap megjelené- 
sét a belügyminiszterium tizenöt nap- 
ra felfüggesztette, 

* Konyhaberendezési tárgyak, al- 
pacca evőeszközök és asztalitárgyak, 
acéláruk, lakásdiszitési cikkek leszál. 
litott áron kaphatók Scherter Ottó 
vaskereskedésében, Timisoara, I. ke- 
rület. 
- Időjárás, Tegnap tulnyomóan napsü- 

téses idő volt, bár időnkin; többször is 
mutatkoztak felhők az égen Délben huz 
szonkét fok meleg volt, Várható időjárás 
mára: változó felhőzet, gyenge légáram- 
lás előre meg nem határozható irányból, 
több helyen, leginkább az ország nyugati 

rabokra tépte szét. 

DÖNTŐ JATS 
Kémregény 

irta: CSAKY MARGIT 
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A Mr. Robinson hangja volt. A hölgy 

jölt s egyenesen felment a hotelba, 
széelt szobába. 

A szobában Mr. Robinson 
nema fejbólintással köszöntötte, 

tett a lánynak, hogy ő is nézzen: 
- Nincs senki a szobában, kisasszony. Saját ma- 

az előre megbe- 

terebélyes felesége 
majd félretolta 

szekrény ajtajának függönyét, egy kerek öveglyuk- 
hoz tette szemét, nézett nehány pillanatig, majd in- 

részén, futó záporok villámlással és 

sz. Számes nedsalgykus fájgalom rejtettfoka igen 
a trigeminus:ideg neuralgiái (fog, fül, arc és vakszem 
nyakszirt-neuralgia, bordák özöttisneuraigia, derék 
valamint ülőideggyuladás (isias) oka 
rakodik az ideghártyák alá is;. 

A hugysav által átitatott ideghálózat kezelésére csak egyetlen hatásos / mód létezik: az Urodonal kura, ámely a betegség rejtett okait kezeli ki, azaz kiválasztja és eltávolitja a hugysavat. 
Doktor P. E Lévy, - aki hosszu éveken át volt a párisi korházak vezető orvosa és akinek idegbetegségekre vonatkozó értekezései a legmérték adóbbak, - az isiásra vonatkozó egyik fontos munkájában rámutatott annak feltétlen szükségességére, hogy ezeket a megbetegedéseket okvetle 
nül Urodonal-lal kell kezelni 

A LEGEIZTOSABB REUMA ELLENI! SZ 
Ha meg akar szabadulni fájdalmaitól, szedjen minden n 2 káveskanál Urodonal-t, egy kevés vizbe minl 
AZ URODONAL MEGBIZHATO KÉSZITMÉ 
1908-1935 között, a tudományos és orvosi akadémiáko 
számos értekezés foglalkozott kitünő hatásáv 
KAPHATÓ GYŐGYSZERTÁRAKBAN És DROGERIÁR 

/ 

- Peolitikai gyilkesság. Napokkai ez- 
előtt Rotterdamban bomba robbant, mely 
megölte Konalalec Eugent, az ukrán el- 

Eletveszélyesen megsebesitettek 
kővel, Bucurestiben Stroe Ion tize 
éves inas munkahelyére sietett, miközbe 

lenforradalmi mozgalom vezetőjét és a ismeretlen tettes kövel fejbe dobta. A berlini ukrán sajtóiroda igazgatóját. inast önkivület állapotban szállitottál Megállapitották, hogy a gyilkosságot hkórházba. 
Walluk, szovjetügynök követte el, akinek 
éppen a meénylet napján sikerült meg- - Halálozások, Meghaltak: Schöz szöknie holland területről. feld Lujza hatvan éves, Reittembac 
- Nemzetközi urbanisztikai kon- Anna született Potye hetvenn 

gresszus lesz Bueurestiben, mely ju- éves, Bisorca Lucretia husz éves 
nius 29-én kezdődik. A kongresszuson Staudt Ilona született IBorza huszon m a kormányt Calinescu Armand bel- nyolc éves, Krátky János hatvanki menydörgéssel, a hőmérséklet emelkedik. 

c 

menjenek el hazulról. Ez 
nem tekin- 

tett hátta, hanem végigsétált a kis utcában, vissza- 
pár elmegy otthonról. 

a 

- És Norison ur? 

- Még annak a bizonyos nőnek is. 
A fiatal nő, előbb ugy tett, mintha nem hallotta veolna, de utópb mégis tudomást szerzett róla. Annhnak is, - mondotta. Percekig csend volt. Margarette törte meg a csendet: 
Amint a férfi hazajön, maguk készülődjenek s 

ne történjek 
lármásan, sem tul csendben. lehetőleg a legtermé- szetesebb módon, mint ahogy egy gyanutlan házas- 

Mr. Robinson nagyon kelletlen arcot vágott, rá- 
nézett feleségére, összenéztek s mindketten nagyot 
nyeltek. A lány észrevette ezt a némajátékot, de ugy 
tett, mintha erről nem vett volna tudomást. 

- Holnap célelőtt tíz óra tájt várjon magánáll 
A folyosó felől léptek hallaiszottak. 

te 

ügyminiszter képviseli. lenc éves, Schmidt Katalin két éves 

jótékonyan hatott felzaklatott kedélyére. 
Kezdte már nyugodtabban meghányni-vetni 

dolgot. Úgy érezte, most minden erejét össze kel 
fognia arra, hogy az édes bosszuval ellensulyozza az a 
a keserüséget, amit a sors csepegtetett poharába. 

Egy távoli torony órája elkongatta az időt, Mar Mihu 
garette számolt: egy ... kettő ... három... négy.. 
Négy óra, - mondotta félhangosan, aztán lassu, fá 
radt léptekkel felment szobájába, ledobta köpenyé 
s bebujt az ágyba. A takarót feje bubjáig huzta, rö 
videsen elaludt. 

Almában csatázott, viaskodott sokfejü mitológiai 
szörnyekkel, üldözött és őt üldözték, szerelem és ke- 
serüség váliották egymást. 
- Clarisse! - hallatszott egy kedves női hang, "1 

- kelj fel, te kis lusta! 
A lány kinyitotta szemelit, pillanatokig nem tudoltt 

sem feltünő 

Majd rövi- 

szomszed szoba kitünően volt látható, egy nagysze- 
rü távcső volt elhelyezve a szekrényben. 
- Ez a férjem művel - mondotta a terebélyes 

nő, hangjaban nem kis önérzettel. 
- Volt valami különösebb megfigyelése? 
- Semmi Kisasszony, ma semmi. Áz éjjel nagyon 

későn jött haza s még olvasott is. Bizonyára nagyon 
szeretheti a nőket! Az ilyen későnfekvők mind kor- 
helyek. Az én Robim nem ilyen fajta! Az nem fut a 
szoknya után! 

Nehány perc mulva halkan kinyüt a szoba ajtaja 
s belépett Mr. Robinson. 
- Nem akartam mindjárt jelentkezni, - fordult a 

fiatal nő felé. Láttam, hogy valaki figyeli, fixirozza s 
tetszik tudni, az ember soha sem lehet elég óvatos. 

- És? Ki volt... 
- Valami idevalósi ur, egy Hhollandus, egy nagy 

sszoknyavadász. Akkor aztán megnyugodtam, mikor 
láttam, hogy nem valami nemet hekus. A szekrény 
fele mutatott kezével s kérdezte: 
- Mit szól hozzá? Ügyes dolog, mi?! 

cratulálok hozzá Robi, nagyon ügyes, ennél 
jobbat nem is kivénhat az ember. - Megnézte kar- 

éráját 
Fél öt, Konstatálta. 
Fél öt, - hagyta rá Mr. Robl. 
Tehát nemsokára itt Kell legyen az emberünk 

- gen, nemsokára itt kell legyen. Aztén ne- 

ga is meggyőződhetik róla, Tessek csak nyugedtan desen hellatszott, hogy az érkező megállt a szom- Belenézni. 
széd szoba ajtaja előtt, betette a kulcsot, egyet Margarette odahajolt a kerek üveglencséhez, csettintett fajta s belépett a szobába. Margarette Belenézett s majd felkiáltott a meglepetéstől: a már ott ült a széken, nézett a távcsőbe. Szerelmese 
mitsem gyanitva, tőle alig nehány 
vett, aztán átöltözött és elsietett. 

Margarette magára maradt és kinzó gondolatok 
között vetgődött. Afig fél óra mulva a szomszed 
szoba felől zaj hallatszott. Margarette, mint akit a vi- 
pera csipett, ugrott fel, odaszaladt a szekrényhez. Ki- 
nyilt az ajtó, egy nő lépett be, őt nyomon követte az 
ő szerelmese, Lehmann. 
- Édes, - hallatszott át halkan a férfi lelkes 

szava. Aztán átölelte, hosszan, forrón megcsókolta a 
nőt. Margarette közel volt az ájuláshoz. 

Most a férfi elbocsátotta a nőt, Margarette lá! 
hatta arcát. Fejedelmi jelenség volt. Fejét dus, ében- 
fekete hajkorona koszoruzta, nagy szép szemel rend- 
kivül intelligenciát árultak el. A nő ott állt a lehmann 
mellett, majd a nő ismét a férfi karjaiba velette ma- 
gát, boldog, könnybelábadt szemekkel nézték egy- 
mást. 

Margarette felállt, téntorogva, szedülve ment a 
heverőhöz, ledobta magát s hangtalan keserves zo- 
kogásban tört ki. Sokáig hevert, aztán felállt, még- 
egyszer belenézett a tévcsöbe: oett ültek egymással 
szemben. 
- Az a bizonyos néemet ur, fizetni fog, erre es- 

küszöm, - suttogta Marcarette. 
Hezament és szobájába zárkózott. Azt mondta a 

kedves öreg erőfnőnek, hogy fáj a feje. lefeküdt, de 
élom nem jött szemére. Kabátot öltött s lement a 

lépésnyire tett, 

hány elllanatnyi csend utén hozzétette: parkba eétálni. A megány, ez éjszaka nema csendje 
. 

A nevemet majd idejében tudja meg a mérnök ur. 

számot adni magának arról, hogy mit is álmodott: 
- Késő van már? 
Hát bizony elég késő. Már kilenc óra mulott! 
- Akkor alaposan elaludtam az időt. Magára 

Kaptla köpönyegét, kiugrott ágyából s sletett ajtót 
nyitni. 
- tleveled van fiam, -szólt az idős halgy. 
feltépte a boritékot, olvasni kezdte: Tisztelt Ma- 1 

damel Az a nő egész éjjel annak az embernek a la- 1 
kásán volt. Reggel egyedül hagyta el a szállodát : 
kocsit bérelt. Hova ment, nem tudom, én azt az em- 
bert figyelem meg továbbra. R. 
- Szamár! Na, még a végén azt Kivánja az a 

szerencsétlen tökfilkó, hogy az a nő egész éjjel a , 

padláson aludjon. Összetépte a levelet, bedobta a t, 
kandalióba. Rendbe hozta magát s reggelizni ment. aa ) 

1 

- Egy hölgy keresi a mérnök urat, - Jelentette 
a portás telefonon. A másik valamit kérdezett .. 
- Nem mondta meg, de azonnal megkérdem. A 

nő felé fordult: 
- Kit szabad bejelentenem, asszonyom? kér 

dezte. 

- Kérem mondja meg, hogy személyes ügybi 

- Kérem, mérnök ur, a hölgy nem kívánja nevét 
megmondani, azt mondta személyes ügyben kiván a 
mérnőök urral beszélni. A kagylóből kihallatszott: i 
Hát ha nem akar tágitani, akkor kéretem azt 
a holgyet. Péter, vezesse be a külön szobába, én 
azonnal jövök. 

(Folyt. kav.) 



az üzleti könyvek vezetése 

bb izben megirtuk, hogy a kis- 

edők és kisiparosok, akik a pa- 

fixa alá tartoznak és adóalap- 

a 150.000 leit nem haladja meg, 

ntesek az üzleti könyvek vezetése 

Az üzleti könyveket meg kell 

tyan vásárolniok, felül kell bélye- 

ztetniök, az állam részére évi két- 

a repülőalap részére száz lei 

yösszeget kell fizetniök, ezzel 

em az üzleti könyvek rendszeres 

zetésének elmulasztása esetén nem 

ntethetők meg. A pénzügyminiszte- 

most magyarázó körrendeletet 

lott ki. Eszerint az adóalapot a kis- 

] 

kozcAzpasAG: 
Az üzleti könyvek vezetése 

inlatos azon kiskereskedők és kisiparosok részére is, akik 

alól egyébként mentesek 

kereskedőknél és a kisiparosoknál is 

az üzleti könyvekből megállapitható 

forgalom után határozzák meg. Ha 

azonban az üzleti könyvekből ezek az 

adatok nem állapithatók meg, ugy az 

adóhatóságok az adóalapot összeha- 

sonlitás alapján állapitják meg, ami 

igen sok esetben hátrányt jelent az 

érdekeltekre. Ilyen körülmények kö- 

zött a miniszterium felhivja a kiske- 

reskedők és kisiparosok figyelmét 

arra, hogy a felmentéshez való joguk
 

ellenére is vezessék az üzleti könyve- 

ket, nehogy esetleg anyagi hátrány 

érje őket. 

A mezőgazdasági szindikátus
ok 

etsége emlékiratot terjesztett a 

üvelésügyi miniszterium elé, 

yben javaslatokat tesz az orszá
g 

eritermelésének fokozására. A 

övetség szakembereinek nézete sze- 

nemesitett mag használatával
 és 

terjes munkálkodással lényegesen 

kozni lehetne az ország tengeriter
- 

elését. A földművelésügyi mimnisz- 

rium már a napokban foglalko
zik az 

A magánvállalatok alkalmazottainak 

Menőrzése. Bucurestii je
lentés szerint a 

kormány ellhatározta, hog
y még e hét fo- 

amán ellenőrzi a magánvállalatokat 

am a tekintetben, vadjon nem alkal- 

haznak-e olyan egyéneket, 
akiket állam- 

llenes müködésük miatt kizártak
 az ál- 

i szolgálatból és akiket a m
agánválla- 

sem alkalmazhatnak, Azoka
t a vál- 

tokat, akik a tiltó rendelkezéseknek 

n tesznek eleget, szigoruan
 megbünte- 

ROGERÁKA 

k 

Felülvizsgálják 
a behozatali 

kvótá- 
t. A nemzetgazdasági 

miniszterium 
határozta, 

hogy felülvizsgálja 
az 

es importcégek 
behozatali 

kvótáit. 
Jtóljára 

két évvel ezelőtt volt 
ilyen 

4 felülvizsgálat. 
Azóta sok cég 

beszün- 

8 müködését, 
más cégek, főleg 

rvállalatok 
lényegesen 

emelték 
termelésüket 

és igy a jelenleg 
meg- 

apitott kvóták sok tekintetben 
m felelnek 

meg a viszonyoknak. 
A 

elülvizsgálat 
alkalmával 

az import- 
cégeknek 

okmányok 
alapján 

igazol- 

nick kell, hogy milyen mértékü 
beho- 

zatalt bonyolitottak 
le az utolsó évek- 

ben. A vizegálatnak 
az a célja, hogy 

indazon 
cégeket, 

melyek 
behozatali 

óták felett rendelkeztek, 
de azokat 

nem saját céljaikra 
használták 

fel, 

hanem 
üzérkedtek 

a behozatali 
enge- 

délyekkel, 
kizárják 

a behozatalból. 
Kirellengérezik 

azokat az állami 
szál. 

litókat, akik rosszul 
szállitottak. 

A hiva- 
los lap közli azon állami 

szállitók 
név- 

orát, 
akik az elmult időkben 

rosszminő- 
ségü szállitásokkal 

megkárositották 
a 

intézményeket 
és ezért a jövőre kizár- 

ták őket az állami 

Emelkedik 
a haltermelés. 

Az állami 
ászati igazgatóság 

kimutatása 
sze- 

t Romániában 
a halászat 

eredménye 
1937 április elsejétől 

1988 április el- 

sejéig öt millió kiló 
emelkedést 

mutat 

és közszállitmányok- 

A gyapotbehozatal uj rendje. A jö- 

vőben a gyapotbehozatalra jogositó 

engedélyeket érték után és nem az 

eddigi eljárás szerint suly után állit- 

ják ki. 
Adófelebbezési tárgyalások, A városi 

adókivetések ellen beadott felebbezések 

tárgyalása megkezdődött. A felebbezés
ez 

ket huszonhét lei okmánybélyeggel és 
két 

leies repülőbélyeggel kell ellátni. 

A Hsztértélmesítési rendszer módosí- 

tása. Bucurestii szakmai körök érte- 

sülése szerint a kormány az idei őr- 

lési évad befejeztével gyökeresen 

megváltoztatja a jelenlegi őrlési 

rendszert. Arról van szó, hogy a mal- 

mok visszanyernék szabad őrlési jo- 

gukat és a különböző illetékeket bé- 

lyegek alakjában a repülőbélyegek- 

hez hasonlóan kell majd leróni. 

Egyelőre az a helyzet, hogy a közép 

és kismalmok az uj rendszer mellett 

vannak, a nagymalmok pedig a régi 

rendszer fentartását kivánják, 

Behozatali engedélyek kiadása. A 

második negyedévre szóló behozatali 

engedélyek kiadása előreláthatólag 

két-három héten belül befejeződik, 

Csendes a buza irányzata. A bamnati 

gabonapiacon a buza irányzata esende- 

sebb és a kereslet lanyhulásával az árak 

is csökikentek. A piaci árak a következ
ők: 

buza 76 kilós torontal 580, timisi 575, bu-
 

za 77 kilós torontalj 585, timisi 580, buza 

78 kilós torontali 590, timisi 585, tengeri 

325, zab 460, takarmányámnpa 380, tavaszi 

árpa 400, korpa 320, tökmag 680, napra- 

forgómag 480, muharmag 360, kismalmi 

liszt a 30/70-es beosztásból 1020, na
gymal- 

mi liszt 1040 lej százkilónkint, 

Hivatalos devizaárfolyamok: Arany 

font 1.122.77, arany dollár 280.71. 

arany sváji frank 44.52, arany 

francia frank 940, angol font 676.60 

69049, egyiptomi font 693.84-704.4, 

palesztinal font 677.38-69118, dollár 

136.25-189, török font 82-8
3, holland fo- 

rint 75.56-76.94, német márka 38
-39, svéd 

korona 34.91-35.60, svájci frank 31.29- 

31.91, belgas 22.98-23.46, francia frank 

480-5.20, olasz lira 7.17,cseh korona 4.75-
 

4.84, dinár 2.89-3.05, leva 1.24-1.
30, drach- 

ma 0.99-1, zloti 22.30, pengő 24.65-25.03. 

Az első árfolyam a vétel, a második az 

aladási árfolyamot jelenti. Az árfolya- 

mokban benfoglaltatik a 38 százalé
kos de. 

G0V0 

hatást 

Hidroelektrikus fürdők, 

halálás permetezés, kitünő hatását. - In 

Szállodak: 
Szezon junius 1- 

Nedvesseg és szeimentes völ
gyben, 

fekvése kellemes 

biztosít. 

bőrbajok, valamint visszéer 1 

diatermia, mechanoterapia, helyi villanykezelések, iszap-pakolások, 

elektrofango-terapia, felfürdők, szensavaslúrdók stb. egészitik ki 

érhetetlen hatást fejtenek ki a krónikus nátha, a légutak száraz kat 

„PALACE" és „BALNEARA', a legm
odernebb kényelemmel vannak berendezve. 

Prospektust és árjegyzéket küld: Societatea Govora-Cálimanesti, Str. Brezoianu 62, Bucuresti 

üöhelt 
erdőkkel ővezett 

eghajlatot, tiszta, pormentes levegőt 

és kéntartalmu ásványvize gyógy- 

reuma, artritizmus, köszvény, vér- és 
tágulás eseteiben. 

Jód 
fejt ki: 

GOVORAN az ásványviz-kura 

sűritett levegő mint Keichenhall-ban) stb., utól- 

harusat stb. kezelésénél. 

Zszeptember 30. 

Lugojon játszotta le első selejtező 

mérkőzését a resitai UDR csapata, 

amely végig nagy akarással és lendü- 

lettel küzdött. Különösen az első 
fél- 

időben volt nagy iram. Az első gólt 
a 

Jiul érte el, de az UDR hamarosan 

egyenlitett és a félidő végéig már 3 

gőlt rugott az UDR. A második fél- 

időben az iram ellanyhult. Az UDR 

azután még egy gólt ért el és ezzel 

s EPORTESEMENYEK: 
Az UDR fölényesen győzött 

első selejtező mérkőzésén 
4:1 (3:1) arányban megérdemelten 

győzött. 

Brailaban 

a ploesti Tricolor játszott selejtező 

mérkőzést az Unirea Tricolor ellen. 

Nagy küzdelem után a játék 1:1 (1:0) 

arányban döntetlenül végződött és 

igy a ploestii csapat ujabb értékes 

pontot szerzett. 

A C-LIGABAJNOKI DÖNTŐ- 

MEÉRKÖZÉS EREDMENYE. 

Resitán bonyolitották le az SSMR és 

Minerul bajnoki döntőt. Egy hét előtt a 

Minerul az otthonában biztosan győzött a 

resitai csapat ellen. A második mérkőzé- 

sen ismét a Minerul játszott jobba
n és 

2:0 (0:0) arányban győzött. Ezzel a Mine- 

rul a B-ligába minősitette magát. 

. 

BARÁTSÁGOS MÉRKÖZÉSEK. 

Timisoarán a következő eredmények 

voltak: Ripeneia-Electrica 4:1 (0:1). Jan- 

darmi-Vulturi 7:0 (4:0). CAMT kombi- 

nált-Chinezulailsa kombinált 7:5 6:1). 

Cultura-III, kerületi FC 121 (1:0), Jimbo- 

lán a Chinezulellsa csapata a J imbolia- 

na-Hertha válogatott csapata ellen 3:1 

(3:0) arányban győzött. 

KÜLFÖLDI EREDMÉNYEK 

A CAMT csapata vasárnap Istambul- 

ban a Fener Bagsche csapata ellen ját- 

szott és a tura első mérkőzésén vereséz 

get szenvedett 1:0 (1:0) arányban. A 

CAMT kitünően játszot; és csak szeren- 

csétlen öngóllal veszitette el a mérkőzést. 

Ma, kedden a Pere ellen küzd a CAMT,
 

mig csütörtökön a Fener Bagscha ellen 

játazik revánamérkőzést, Brüsszelben a 
jugoszláv válogatott csapat szerepelt a 

belga válogatott ellen. A mérkőzés 2.2 

(14) arányban döntetlenül végződött. 
k 

BUCURESTI ATLÉTÁINAK SIKERES 

SZEREPLÉSE BELGRÁDBAN. 
Belgrádban folyt le a Bucuresti-Bel- 

grád-Prága atlétikai verseny, amelyen 

a román atléták kitünően szerepeltek: 

Különösen Eilhardt rudugró eredménye 

volt kellemes meglepetés. A fiatal rud- 

kordot állitott fel és biztosan győzött. A 

diszkoeszvetésben Havaletz 43.95 m. dobás- 

sal, a gerelyvetésben pedig Vamanu 58.60 

méteres dobással győzött. Az 5000 m. sik- 

futásban Cristea 15:243 p. idővel lett el- 

ső. Ezenkivül Bucuresti atlétái a 4X100 

m, és a svédstafétában győztek A pont- 

versenyt Belgrád nyerte meg 105 ponttal, 

Bucuresti második lett 94 ponttal, mig 

ása 90 ponttal a harmadik helyre 
rült. vizafelár. 

ugró 386 em. eredménnyel uj országos re- 

PRESTON NORTH END-VENUS ÉS 

RAPID KOMBINÁLT 2:0 1:0). 

A Bucurestiben lejátszott mérkőzést az
 

angolok nyerték meg. Az angol kupa- 

győztes csapat ezuttal igazi angol iskola- 

játékot mutatott és nagyszerü technikai 

felkészültségüknek a kombinált csapat 

védelme nem tudott ellentállni, 

IFJUSÁGI VIVÓVERSENYEK, 

A Pellegrini vűvóteremben bonyolitota 

ták le a gyermek tőrvivóversenyt, melye 

nek eredményei a következők: 1. Oiurcen 

Sorin (piarista liceum) kilenc győzelem- 

mel. 2. Disela Nicolae (Loga-liceum) 

nyolc győzelemmel. 3. Gabor Liviu hét 

győzelem. 4 Vágó Pál, 5. Weisz N., ő. 
Cornea Emil, 7, Reményi T, 8. Radoi 

Arsenie, 9, Adler Robi, 10. Adler Tomy. 

Az ifjusági kardvivóversenyt Damnetiu 

Ioan (Loga-liceum) nyerte hét győzelem- 

mel. 2. Catina Victor (piarista liceum) 

hét győzelem. 3. Auslánder A, hat győze- 

lem, Helyezéshez jutottak még Schnabl 

András, Mercea V., Grimm H., Tiucra A, 

Altmann és Jacobi, 

.........
 

NYILTTER 
(Az e rovatban közlöttekért nem vállal 

felelősséget a szerkesztőség.) 

A lugoji előfizetők iigyelmébe 

A lugoji lapkézbesitő személyében 

teköntettel kérjük a t. előfizetőket, 

le fizetést ne teljesitsenek és ameny- 

nyiben az uj kézbesitő az első napok- 

ban nem tudná a lapot pontosan kéz- 

besiteni, kérjük, hogy emiatti bejelen- 

téseiket a Patria hirlapirodánál esz- 

PATRIA HIRLAPIRODA 

a Déli Hirlap lugoji megbizottja (Ba- 
zar 9.) 

az előző évvel szemben. A halárak át 

Steierdori-nyaraló magaslati gyógyhely 

Vasuti állomás: Anina vagy Oravita Jud. Caras. - 740 m, 

Penzió 120 leitől 140 leig. Prospektust és tájékoztatás
t dijmentesen küld a fürdőigazgatóság Steierdorf) 

Telefon 5 vagy Birdev utazási iroda 
Timisoara IV., Strada Bratianu 45 -

 Telefon 13 83 

tengerszin leletti magasság. Egész éven át nyitva. 

/ 
. 



Rádló 
KEDD, MAJUS 31 

Bucuresti. 6.30: Reggeli torna, utána 
hangverseny, rádióhiradó, háztartási és 
egészségügyi tanácsok. 18.15: Időjelzés, 
időjárásjelentés, hirek. 18.25. Déli hang- 
verseny. 18.40: Lemezek 1415: Hirek, rá- 
dióhiradó. 1480: Lemezek. 1515: Sport. 
16.45: Előadás. 19.15: Donizetti- és Bellini- 
müvek hanglemezről. 20.20: Niculescu Ba- 
sul énekel. 20.45: Szimfónikus hangyer- 
seny. 22.30: Hirek. 2245. Ettermi zene. 
23.45: Hirek közvetitése külföldre néme- 
tül és franciául. Utána: Közlemények. 
Budanest I. 745: Torna. Utána: Gra- 

mofon. 935: A Szent Jobbot vivő Arany- 
wonat indulása Esztergomba. 11.20: Hi- 

Akalmazás 
„Pietas" 

temetkezési segélyző egyesület alkalmaz 
tagszerzőket ugy Timisoara városában, 
mint a vidéken, akik tisztességes kereset 
mellett az egyesületnek uij tagokat sze- 
rezhetnek. Előnyben részesülnek nyugdi- 
jas, iparos vagy pedig kisebb jövedel- 
mekkel rendelkező tisztviselők, esetleg 
nők is vállalkozhatnak. Cim: Timisoara 
I. kerület Bul. Reg. Maria 21 (1670) 

rek. Ihá0: Az Aranyvenat érkezése Esz- 
tergomba, 13.05: Lemezek, 13.80: Hirek. 
1430: A rádió szalonzenekara, l1ö5.85. Hi- 
rek. 17d0: Asszonyok tanácsadója. 17.45: 
Pontos időjelzés 18: Előadás 18.25. Hege- 
gedü- és zongoraszámok, 18.50.: Előadás. 
1920: Lemezek. 1945: Előadás hangleme- 
zekkel. 20.30: Zongoraszámok, 21: Dalos, 
zenés katonaest. 22.35: Hirek. 28. Jazz. 
24.10: Rendőrségi fuvószzenekar, 1.05: Hiz 
rek. 

Budanest II, 20. Francia nyelvoktatás. 
2080: Mezőgazdasági félóra. 21.: Hirek. 
21.25: Lemezek. 

Bécs. 1920. Hangverseny. 20.40: Leme- 
zek. 23.30: Szórakoztató zene. 
Belgrád. 18.15: Szórakoztató zeme, 19.10: 

Hangvenseny. 20. Lemezek. 
Milánó. 20.30: Szórakoztató zene. 21.30: 

Lemezek 24.15: Tánczene. 
Prága, 19.20: Szórakoztató. 22.05 Hang- 

Egyszobás 
komplett lakág, villában 1-2 személynek 
kiadó. Cim a kiadóban. 673 

Modern 
családi ház kétszoba-konyha, kamara, 
kert gyümölcsössel, szőlővel áthelyezés 
miatt julius 1-re kiadó. Bővebbet Ronati, 
Strada Tibrului 1. Bognár. (1688) 

Moedern 
egyszobás lakás fürdő és mellékhelyisé- 
gekkel augusztus elsejére kiadó. III ke- 
rület, Piata Bisericii 4/a. (1694) 

Önálló varróleányokat 
kézilányokat azonnalra felveszünk, Held 
szalon, Dauerbach-palota, Lloydsor. (1692) 

Gyermektelen fiatal házaspár 
keres megbizható szobalányeszakácsnét 
(mindenes) éves bizonyitvánnyal, Cim a 
kiadóban „Megbizható" jeligére beadan- 
dó, (1695) 

Szakács-tanoncot í 
fölvesz a Carlton. 1697) 

Ejszakai takaritót, 
aki a parketükezelést érti, felvesz a Carl- 
tan. (1698) 

Ada-Kalehról Rahá: 
(szuliaánkenyér) 

LegAnomabb rózsa, narancs, vanila, málna, eitrom, barack és csokoládé, kimérve vagy szép kivitelü csomagolásban tetszés szerint 
pagyobb darab vagy apróra vágva. 

Rendelésre minőség szerint: Finom Lei 44- Különlegesség Lei 60 -. Lokum Lei 86- árban, 
postán vagy vasuton prompt szállit 

Maiics Mibaly 
Orsova 

Depozit de Rachat dela Ada-Kaleh 

Állást 
Koeszthordast 

olcsón vállatok, Cimeket a kiadóban ké- 
rem leadni. a617) 

keres 

Füszeressegéd 
több évi gyakorlattal, jó bizonyitványok. 
kal, állást keres Iukasszáns és bárminő 
más allást js vállal Cim a kiadóban. 

Esti takaritást 
irodában, vagy rendelőben vállal meg- 
bizható jó bizonyitványokkal rendelkező 
tiszta nő Olm a kiadóban 

Családi 

leszármazások 
kutatását, vagy abban a segédkezési 
vállalom. - Ceneológiai felvilágosi- 
ásokat adok. 

Cim a kiadóban 

Modern kétszobás 
lakás, összes mellékhelyiségekkel, közpon- 
ti fütéssel augusztus Iere kiadó Bőveb- 
bet a házfelügyelőnél: I kerület, Diaco- 
novici Loga 18. szám. (1654) 

] Adás-vétel 
Sürgősen eladó 

motorbicikli, kitünő állapotban. EÉrdek- 
lődn, Babuskov Alfréd, Besenova Veche. 

(1669) 

International traktor 
malommal, két francia kő, majdnem uij, 
teljes felszereléssel eladó. Profegor An- 
drasiu, II, Piata Vlaicu 2., vagy a Mu- 
ranii birtokon (1671) 

Förster-zongora, 
angol szerkezetü, rövid fekete, kereszthu- 
ros 93.000 lejér eladó Marthe. TI. kerü- 

verseny. 23.15: Lemezek. 
Varsó, 18: Tánczene. 19.10: Szórakoztató 

zene, 20.30. Hangverseny. 

SZERDA, JUNIUS 1. 

Bucuresti. 6.30: Reggal, torna, utána 
hangverseny, rádióhiradó, háztartási és 
egészségügy tanácsadó 18345: Időjelzés, 
időjárásjelentés, hirek, 18.25: Déli hang- 
verseny. 18.40: Lemezek, 14.5: Hirek, rá- 
dióhiradó. 14.80: Lemezek. 15.15: Sport. 
16.45: Előadás. 1945: Szórakoztató zene. 
21.05: Jelescu Paul zongorahangversenye. 
Beethoven: Asz-dur szonáta. 21.25: Vi- 
dám lemezek. 22.30: Hirek 22.45: Ettermi 
zene. 23.45: Hirek közvetitése külföldre 
franciául és angolul. 

Budapest I. 745: Torna. Utána: Gra- 
mofon. 9. Az Aranyvonat érkezése 
Székestehérvárra, 11: Hirek. 11.20 és 1.45: 
Felolvasások. 12.30. Körmenet a szent ist. 
váni ereklyékkel, Szent István koporsójá- 

Alkalmi vétel! 
Házhely Strada. Fagul, Eminescuzpark 
mellett eladó. Lazar, Camera Muncii. 

1675) 

Ford-autó 
29-es, két ajtós csukott, general javitva. 
garanciával eladó. Electron Timisoara, 
I. kerület, Piata Bratianua Telefon: 
22.29. szám, (796) 

Jómenetelü vendéglő 
és füszerüzlee áruraktárral betegség 
miatt azonnal eladó. Ugyanott modern 
családi ház összes mellékhelyiségekkel és 
szép kerttel eladó. Erdeklődni IV. Strada 
Michnea Voda 35. (1682) 

Most nézze meg raktáramat 
nemes családi megbizásaim révén mu- 
zeális tárgyakhoz jutottam. Ne szalassza 
el senki ezen ritka vételi alkalmat. 

I. kerület, Strada Merey. (862) 

Jégszekrenyek 
mészárosok, vendéglősök és háztartások 

é e, vendéglő; pultok legolcsóbban a 
készitőnél kaphatók Szakszerü javitások 
eszközöltetnek. Petrovits Simon IV. kerü- 
let, Str. Preyer 36. (1208) 

Eladó 
ultramodern ebedlő, háló, fesimények, 
Kandaláberek, gyönyörü 400 napig járó 
óra. II. kerület, Str. Wilhelm Mühle 34. 
szám, (1696) 

Vas pénzkasszát 
megvételre keresünk: Aj álatokat Insti- 
tutul National de Credit Agricol Sucur- 
sala Timisoara I, Str Paul Chinezul 3. let, Str. Dorobantilor 57. (1677, szám. (1693) 

csa 

Finoman főzni-sütni 

Czelnai Eszíer szakácskönyve alapján lehet 

ki 

szendvicsek és 

Dieás szalkaácskonyo . 
Cukrászai és bideg bütfe. 

sós feasüfernényeik 30 

Kaphatok a Déli Hirlap kiadóhivatalában 
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Hlil 

Előz es uzószez 
Prospekius széfküldése dijtalan 

és legmodernebb szénsavas-pezszés 
strandfürdője 
SZI és vérkeringési zavaroknál, vérnyo- 

megbetegedéseknél, a vesevezeték zavarainál 
(prostata stb.) rheumánál, ideggyengeségnél, 
neuraszténiánál, valamint nöi bategségeknéi 
győgyulást nyujt. 

Május 1.-óta nyitva. 
onban 50 százalékos kedvezmény. 

1MMi HII 

sszezs másnál, köszvénynél, máj- és vese- 

1938, JUNIUS 

loz. 18.05: Postászenekar. 14.30: Ci, 
zeme. 17.15: Diákfélóra. 18: Rendőrz 
19: Elbeszélés. 19.30 Cigányzene. 
Operaház előadásának közvetitése: A 
soly országa. 21.25: Külügyi negy 
22.50: Hirek. 28.30: Szalonzene. 1.0. 
rek 
Budapest I, 19.50: Olasz nyelvoktat 

20.30: Előadás. 21: Hirek, 21.25: Lemne 
22.05. Jazzszene 
Bécs 20.10: Szimfónikus hangvers 

21: Szórakoztató zeme. 2820: Hang 
seny,. 
Belgrád. 17.45: Lemezek 21; Szórak 

tó zene. 28.20. Hangverseny. 
Milánó. 21.30: Tánczene 22.: Önper: 

adás. 
Prága. 20.25: Hangverseny. 21.15: Sz 

koztató zene 28.15: Támczene. 
Varsó. 18: Tánczene. 20. Hangyvers 

20.40: Szórakoztató zene 23. Hang 
seny. 

Futball 
szám 3 

ára 78 94 120 140 
belső 39 42 46 40 

Kerékpároktim 
Sleyr, Styria, Dürkop, Victoria, Ide 
mélyen leszállitott árak, kényelmes 
részletfizetések. - Viszonteladóknak 

magas árengedmény. 

] e 

Jimbolia 

Külö 

Kölcsön kapható 

nféle 

10000 leitől 10 millióig, áévi 
mat 5 százalék, 1-20 évi törlesztésri 
Bármilyen célokra. Váltófedezetre és kon 
vertált adósság rendezésére is. Az egési 
ország területére,. Bővebb felvilágositási 
ad „Credit Internationab? A. G, T 
rület, Sír. Ciprian Porumbescu 31. szám 
Katolikus templomig a 6-0s villamos 
sal. 

Tennisz. 
Duschenek tennisz-trainer elvállalja is. 
kolás leányok és 

akike megtelelő t 
becszt. Jelentkezni 

Nyomtatványok 
Levélpapir, boriték, üzleti 
könyvek, szállitó könyvek, 
falragaszok, szamlakönyvek, 
napilapok, hetilapok, 
könyvek, folyóiratok) ; 

IADI 
Graiikai Műintézet 
Timisoara I., Piata Lenan 3 

Huszonöt éve a Bánság legnagyobb 
tipografiai mntézete, Öriási betű- 
anyag. - Gyors kiszolgálás, - Szedőge 
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pek, rotációs ujságüzem. - Tömöntöde. 

HIRDESSE 
A DELI HIRLAPBAN 

Nyomatott a Huniadi-nyomda xkörlorgogépén fimisoara I, Piata Lenau 3. 


